

# Ленинец

Орган Цимлянского района и Волгодонского горкома КПСС.

Цимлянского районного и Волгодонского городского Советов депутатов трудящихся.

1965 год

● 28 МАЯ, ПЯТНИЦА ● № 84 (4631) 35-й год издания ● Цена 2 коп.



ТРИ ПАРНЯ, три товарища одновременно ушли в армию. И всех троих направили в пограничные войска. Заставы были рядом, изредка земляки встречались. Охраняя рубеж страны, бывшие пограничники и поныне сохранили память об Араратской долине, где в течение трех лет проходила их служба.

Пограничник — это постоянный часовой. Он должен всегда быть бдительным, обладать выносливостью. Именно такими и стали Валерий Сынников, Александр Моргунов и Николай Евтушенко. Валерий с первых дней зарекомендовал себя хорошим организатором. На за-

## ТРОЕ С ПОГРАНЗАСТАВЫ

ставе он стал комсомольским вожакom отряда, там же связал свою судьбу с партией.

Десятком благодарностей и Почетных грамот отмечена трехлетняя служба пограничника Александра Моргунова. Отличником был и Николай Евтушенко.

В учебе и нарядах прошли положенные три года службы. Прошай, пограничная застава! Стучат по рельсам колеса. В одно и то же место держат путь три уволенных в запас пограничника.

И вот они в Волгодонске, на химическом комбинате.

Первые дни дались нелегко. Новое производство, отсутствие опыта — все сказывается. Коллектив участвует в дистилляции, куда зачислили пограничников, окружил их заботой, вниманием. Сперва они работали насосчиками, помощниками дистилляторщиков. А затем все были переведены старшими дистилляторщиками на установку дистилляции парафина.

Александр Моргунов и Николай Евтушенко здесь трудятся и поныне. Их уважают в коллективе. Оба без отрыва от производства учатся в школе мастеров. Одновременно сами обучили по несколько человек Валерий Сынников в прошлом году был послан партийной организацией на укрепление кадров во вновь пущенный цех СЖК-2. Теперь он старший ап-

паратчик. Коммунисты цеха оказали ему большое доверие, избрав секретарем партбюро. Как и его друзья-пограничники, посещает занятия в школе мастеров.

Дружны бывшие пограничники. Все трое — ударники коммунистического труда. Живут одними заботами, гордятся своим трудом, находят в нем радость и вдохновение.

С. ФРОЛОВ,  
аппаратчик  
химкомбината.

НА ДЕСЯТКИ тысяч километров пролегли рубежи нашей Родины. И всюду — на земле, на море и в воздухе — мирный труд нашего народа неустанно охраняют пограничники Страны Советов. Боевая история советских пограничных войск берет свое начало с 28 мая 1918 года — дня подписания В. И. Лениным декрета Совета Народных Комиссаров об учреждении пограничной охраны. Эта дата ежегодно отмечается в нашей стране как День пограничника.

Созданные по инициативе В. И. Ленина, советские пограничные войска прошли славный путь, вписав яркие страницы в боевую летопись нашей страны.

Воины в зеленых фуражках и сейчас на переднем крае борьбы с врагом. Благодаря неустанной

заботе Коммунистической партии и Советского правительства пограничники имеют все необходимое для надежной охраны рубежей нашей Отчизны. Воины-пограничники совершенствуют свое боевое мастерство, добиваются больших успехов в службе и учебе, умело и мужественно пресекают любые попытки врага пробраться через советскую границу.

Верные славным боевым традициям, советские пограничные войска проявляют неослабную бдительность, с честью и славой несут свою бессменную боевую вахту, надежно охраняют мирный труд советского народа.

Фотоплакат О. Кузьмина и Е. Кассина.

Фотохроника ТАСС.

## Последние новости

Собщают корреспонденты ТАСС и АПН

### Идет косовица трав

**ДЖАМБУЛ.** На лугах колхозов имени Амангельды, имени Свердлова и совхоза «Ровное» Свердловского района появились скирды свежего люцернового сена первого укоса. В косовицу трав включаются и другие хозяйства.

Ничье свердловчане должны запасти 73 тысячи тонн сена и 113 тысяч тонн сочных кормов. Чтобы справиться с большим объемом работ, приняты меры к максимальной их механизации. На луга выведены сотни тракторов и косилок, десятки стогометателей, много другой техники. Во всех колхозах и совхозах составлены кормовые балансы.

### Газ — селам Алтая

**БАРНАУЛ.** Обычная примета утра в деревне: из труб над крышами домов поднимается дымок. Хозяйки топят печи, готовят завтрак. А в совхозе «Степной» Родинского района вы не увидите этой привычной сельской картинки. Здесь в дома пришел газ.

Сейчас на Алтае газифицируются степные поселки. Голубой огонь вспыхнул в селах Кулундинского, Славгородского, Благовещенского и других районов. Газовые плиты устанавливаются также на полевых станах, в столовых, бытовых предприятиях. Доставляют голубое топливо в цистернах и баллонах из Башкирии.

### Рыба... в пустыне

Скоро в песках Кызылжумов в верховьях Сыр-Дарьи разольется Чардаринское море. Оно орошит более четырех миллионов гектаров земель.

На берегах озарного водоема вырастут рыболовецкие артели. В заполняющееся водохранилище запускаются мальки многих пород рыб.

### Каждый месяц — открытие

Новое месторождение «черного золота» открыто геологами в Тюменской области. Оно располагается на Салымской площади в полосе строительства нефтепровода Усть-Балык — Омск. Салымское нефтяное месторождение — четвертое, выявленное в этом году. Каждый месяц — открытие!

## ПОСЕВАМ — ОБРАЗЦОВЫЙ УХОД

Это стоит перенять

### Бороны на зеленых квадратах

Сорняки в дождливую погоду поднимаются очень быстро. Как же быть? Если нельзя пустить на поля культиваторы, то бороны — можно. Причем именно в такую погоду боронование дает значительно больший эффект, чем культивация.

Слепое и повсходовое боронование приобретает неосценимое значение, если учесть, что бороны разрушают образующуюся после дождя корку, предотвращая тем самым испарение накопившейся здесь влаги и улучшая условия для воздушно-теплового обмена.

Прошлой весной при первой же возможности в перерывах между дождями наши механизаторы вели слепое, а затем и повсходовое боронование. От посева до смыкания стеблей кукурузы мы сделали на каждом поле по 3—4 боронования. Сорняки не успевали укорениться, как бороны переворачивали их вверх корнями. В результате такого ухода за посевами они все время были чисты от сорной растительности, а почва — рыхлая.

Учитывая опыт прошлого года, мы и сейчас вывели на кукурузные поля 20 агрегатов с боронами. Широкий захват сцепок бороны позволяет каждому агрегатом обрабатывать в смену по 70—80 гектаров.

С. БУРЯКОВСКИЙ,  
директор зерносовхоза  
«Ново-Мартыновский».

В ТРУДНЫХ погодных условиях хлеборобы второй тракторно-полеводческой бригады колхоза «Большевик» проводили сев яровых культур. Такая весна редко бывает. Но твердая воля тружеников полей победила. Коллектив бригады, руководимый Ф. Д. Маркиным, провел сев яровых в лучшие сроки, на высоком агротехническом уровне. И труд механизаторов увенчался успехом. Всходы ячменя, яровой пшеницы, гороха получены ровные, дружные.

Успешное проведение сева — это лишь первый этап борьбы за урожай. Наступила не менее горячая пора — уход за посевами. 441 гектар подсолнечника и 380 гектаров кукурузы на силос — таков пропаший клин бригады. Чтобы своевременно справиться с работами по уходу за посевами, механизаторы заранее подготовили все необходимое.

Сразу же после сева на всех полях прикатали почву. Спустя два-три дня на плантациях пропаших культур провели слепое боронование. Затем, как только появились входы подсолнечника и кукурузы, трактористы Анатолий Плотников, Ерофей Земляков, Федор Маркин и другие пробороновали участки повторно. Эти агротехнические приемы позволили

## Наступление продолжается

сохранить влагу в почве, уничтожить сорняки, проредить растения в рядах.

Организованно начали в бригаде междурядную обработку подсолнечника. И на этой работе с первых дней взяты высокие темпы. Впереди идет механизатор Владимир Водолозов. Вместо 16 гектаров по норме он обрабатывает 25.

— А сегодня будет две нормы, — говорит Владимир. И тут же поясняет почему: — Растения поднялись, не засыпаются землей, скорость трактора увеличиваю смеее.

Острые ножи культиватора хорошо рыхлят почву, срезают сорняки в между рядах, а прополочные боронки обрабатывают землю в рядах. Там, где прошел культиватор Водолозова, остаются чистые зеленые рядки. На одном массиве, по соседству водят свои агрегаты Владимир Сокологорский и Владимир Данилов. Они также перевыполняют нормы, соблюдают качество.

Правильно поступили в бригаде, подобрав на все колесные тракторы, занятые на обработке, две смены механизаторов. Тракторы находятся в борозде с четырех часов утра до восьми вечера. С поставленной задачей — довести вы-

работку на каждый агрегат до 35—40 гектаров механизаторы справляются.

— Во второй бригаде лучшие хлеба, чище пропашные, — рассказывает секретарь парткома колхоза Николай Максимович Крохин.

— Кажется и земля одинаковая, и люди такие же, а техники столько же, а вот культура земледелия здесь выше, чем в других бригадах. Поэтому и результаты лучше. А затем добавляет:

— Но все-таки в людях дело.

И он с особой теплотой говорит о лучших механизаторах бригады Ф. Т. Маркине, Е. М. Землякове, В. Т. Щетинине, П. М. Лысове и других, кто не жалея сил идет в первых рядах борьбы за урожай.

Не отстают и механизаторы других бригад. Сейчас на полях сельхозартели ведут обработку 16 агрегатов. В сутки они очищают от сорняков 480—500 гектаров. Такие темпы позволяют первую междурядную культивацию плантаций кукурузы и подсолнечника на площади 2.409 гектаров провести за пять—семь рабочих дней.

В. БУТОВ,  
зам спец. корр.

# „Дон“ майский

ПЕРВЫЙ большой раздел майского номера журнала «Дон» — «Великая Отечественная...» открывается блестящим очерком М. Шолохова «На Дону», созданным писателем в памятном 1941 году. О великом подвиге советского народа, выстоявшего в битве с фашизмом, рассказывает в очерках А. Калинин и Вит. Закруткина, П. Лебедево и В. Монастырева, Б. Изюмского и Г. Соколова, П. Аматыни и Ник. Егорова.

Четыре года железной стойкости и героизма! Неисчислимы наши жертвы. О них напоминают тысячи обелисков на солдатских могилах от Волги до Буга. Но кровь борцов не пропала даром. Победила советская держава, созданная гением Ленина...

Шолоховская известность и популярность давно уже перешагнули границы нашей страны. Его книги издаются и читаются во всем мире. О всемирной славе, которой заслуженно пользуется творчество М. А. Шолохова за рубежом, рассказывает В. Ермолина. В «Заметках библиографа» она сообщает, что только за последнее время изданы в зарубежных странах свыше двухсот раз, более чем на тридцати языках.

Волнующей сердце законной гордостью за подвиги советского народа исполнены стихи А. Фарбера, В. Жака, Д. Долинского, М. Авилова и других поэтов, опубликованные в пятом номере журнала.

Анализу темы Великой Отечественной войны в советской литературе посвящена обстоятельная статья Ф. Чапчухова «Не померкнет никогда...»

Вторая часть «Дона» — «Михаилу Александровичу Шолохову — шестьдесят лет» — посвящена юбилею великого писателя современности, нашего славного зем-

ляка. Для журнала «Дон» эта дата исполнена особого смысла. С первого дня существования наш журнал тесно связан с творчеством М. А. Шолохова. В ближайшее время, еще до выхода в свет отдельным изданием, журнал напечатает полный текст романа «Он сражался за Родину», над которым взыскательный художник слова работает давно и плодотворно.

М. А. Шолохова приветствуют в журнале и горячо поздравляют с юбилеем многие известные советские прозаики и поэты. Среди них Н. Тихонов и П. Бровка, Э. Межелайтис и О. Гончар, Г. Борян и Н. Рыленков, Н. Грибачев и Арк. Первенцев...

Давняя творческая дружба с М. А. Шолоховым связывает «донскую писательскую роту». Взволнованный рассказ о встрече с автором «Поднятой целины» принадлежит перу старейшего писателя Дона Г. Ф. Шолохова-Синяевского. Новые грани характера «вешенского кузнецника» раскрываются в большом очерке А. Бахарева. Экранизациям бессмертных шолоховских произведений посвящена статья М. Никулина «Не зарастет... тропа!»

Завершают майский номер журнала «Дон» окончание романа А. Блинова «Счастья не ищут в одиночку» — о радостном созидательном труде простых советских людей и подборка новых переводов стихов из современной чешской поэзии, стихов, посвященных мирной и счастливой жизни наших друзей в Чехословакии.

Живой и разнообразной получилась пятая книжка журнала «Дон». Мы уверены, что она заинтересует самый широкий круг читателей.

Л. УСЕНКО,  
литературный редактор  
журнала «Дон».

МАЛЕНЬКАЯ комната в здании клуба. В ней разместилась Соленовская сельская библиотека. Теснота. И все-таки заведующая библиотекой комсомолка Нелли Лобова ухитрилась красочно оформить помещение. Его любовно сделаны книжные выставки «В помощь механизатору», «К 60-летию писателя-земляка М. А. Шолохова», фотомонтажи — «О жизни и деятельности В. И. Ленина», «Никто не забыт и ничто не забыто» — о Великой Отечественной войне. Здесь же помещены фотографии тринадцати участников Великой Отечественной войны, жителей станции Соленовской. Среди них бывший партизан, ныне рабочий Добровольского зерносовхоза В. А. Копылов, медработник Н. А. Самсонова, секретарь парторганизации 4-го отделения П. П. Сулацков и другие.

В библиотеке всегда многолюдно. Ее охотно посещают и молодые и пожилые. Библиотека и ее передвижки обслуживают 283 читателя.

Только за четыре месяца нынешнего года читателям выдано 2.949 книг. Хорошо поставлена пропаганда общественно-политической литературы.

Книжный фонд библиотеки увеличивается с каждым годом. Сейчас он насчитывает около шести тысяч книг.

В отличие от библиотек работа Соленовского клуба оставляет желать много лучшего.

Подлинными центрами культуры являются клуб и библиотека в хуторе Красный Яр. При клубе создана агитбригада, в составе которой животноводы, механизаторы и учащиеся школы. Всего в этом году для хуторян дано десять концертов художественной самодеятельности, из которых пять — силами агитбригады.

В клубе проведены читательская конференция по книге ростовского писателя Владимира Фоменко «Память земли» и зрительно-читательская — по кинофильму «Родная кровь». В проделанной работе серьезная заслуга библиотекаря Раисы Владимировны Пустовой и заведующего клубом Алексея Алексеевича Карпова.

Деятельность сельских очагов культуры осуществляется под руководством исполкома Добровольского сельсовета. Исполком на своих заседаниях обсуждает вопросы улучшения их работы, оказывает им материальную и иную помощь.

К. ГВОЗДЬ,  
председатель  
сельсовета.



Коммунист Василий Нестерович Плюхов работает в бригаде бетонщиков на полигоне комбината стройматериалов № 5. В том, что бригаде присвоено высокое звание коллектива коммунистического труда, есть заслуга и В. Н. Плюхова. Товарищи оказали передовому бетонщику большое доверие, избрав его профгруппоргом.

НА СНИМКЕ:  
В. Н. Плюхов.

Фото  
А. Бурдюгова.

## Изготовлены первые плиты

Подходят к концу пуско-наладочные работы в новом цехе древесно-стружечных плит Цимлянской лесобазы. Выпущены первые партии плит. 155 кубометров их отправлено Сальскому мебельному комбинату.

В цехе развернулось движение за бездефектный выпуск продукции. Здесь создана общественная комиссия по качеству, которая проводит большую работу по выявлению и устранению причин, порождающих брак.

С первых дней пуска цеха старательно трудятся рабочие смены мастера А. П. Шубина. Оператор формовочной машины Е. А. Гончаров, слесарь-наладчик П. А. Кабанов, станочница В. А. Серебро, оператор клеесмесительной установки Ф. И. Дробнева и другие хорошо освоились на своих рабочих местах, приобрели практический навык использования механизмов.

И. ЧЕРНОВ.

## Кувалда и молоток. До каких пор?

К ВОЛГОДОНСКОМУ дорремашзаводу часто подаются железнодорожные платформы с автомашинками. Вид грузовиков неприглядный. На облицовке вмятины, кузов погнут, а о двигателях и говорить нечего. Обычно машины поступают на завод после того, как пройдут не один десяток тысяч километров и к дальнейшей эксплуатации станут непригодными.

Коллектив автоцеха сделает автомашину полную переборку, отремонтирует детали, заменит непригодные. Даст ей вторую жизнь.

Долговечность грузовика будет зависеть, прежде всего, от ремонтников, от качества их работы. Оно в цехе считается главным мерилом всей трудовой деятельности коллектива, который по примеру москвичей и ленинградцев борется за повышение качества выпускаемой продукции.

В этом деле важную роль играют условия, которые созданы в цехе для работы. За последнее время они значительно улучшены, на некоторых участках внедрены новшества, облегчен труд.

Но для того, чтобы выпустить продукцию лучших стандартов, сделанного недостаточного. Мы побывали на всех участках цеха и сами видели, как в грохоте кувалд и молотков, скрежете зубил преобразуются автомашинки. На многих местах дедовские инструменты все еще служат основным орудием рабочих.

Взять хотя бы участок ремонта рам автомобиля. Клепка производится с помощью пневматического молотка. Он не дает ни качества, ни требуемой производительности. Между тем, на заводе около двух лет бездействует специальное

оборудование, и лишь только потому, что не достает скобы. А ее давно можно было заказать и получить с другого завода, например, с Апшеронского.

Коллектив Волжского авторемзавода, поддерживая москвичей и ленинградцев, разработал и внедрил метод промывки масляных радиаторов. Группа наших технологов по-

оборудованию, но выполнение его затянулось. До сих пор не внедрено напыливание оперение автомобиля, так как не организована мойка этих деталей, хотя необходимое оборудование седьмой год лежит без пользы на складе.

Согласно технологии коробка перемены передач должна после ремонта испытываться под на-

### ОБЩЕСТВЕННЫЙ СМОТР КАЧЕСТВА ПРОДУКЦИИ

бывала на этом заводе, ознакомилась и по достоинству оценила новшество, рекомендовала его для применения у нас. И на этом дело закончилось. Радиаторы так и остаются непромытыми. Нет ванны, не завезен необходимый порошок.

При замене шпильки ступиц колес рабочие применяют кувалду, хотя все знают, что использование пневматического молота или пресса намного снизило бы трудоемкость, повысило качество и производительность труда. С помощью той же кувалды производится и разбор дифференциалов. А мощный пресс простаивает из-за недогрузки.

При разборке машин слесари часто пользуются электросварочным аппаратом. Особенно при снятии крепления футорки колеса, стремянки рессор. Вручную им трудно ослабить крепление. Тогда и идет в ход электросварочный аппарат, кувалда и зубило. А если поставить на этот участок гайковерт с редуктором и набором сменных головок, то сохранится большое количество дефицитных деталей, улучшится качество разборки.

О примитивности способа ремонта крыши кабины давно говорят на заводе. Есть решение изготовить специальную

пружкой, а у нас она проходит испытание на холостом ходу. При работе автомашинки коробка часто выходит из строя, о чем заявляют водители. Это обязывает наших специалистов серьезно подумать о замене кустарного стенда на более совершенный.

Масляные магистрали блока двигателя перед установкой их не проверяются. Бывает так, что двигатель слесари соберут, а масляная магистраль пробита. Вот и приходится слесарям разбирать уже собранное, заменять блок. Прделанная работа не учитывается и не оплачивается.

Ручной труд применяется на многих участках, даже при изготовлении некоторых деталей. Вручную, например, изготавливаются венчик горловины топливного бака, застегивки капота, боковины к глушителям. А стоит изготовить оснастку, наладить штамповку — и качество деталей значительно повысится.

При сверловке деталей редко применяются кондукторы. Их не хватает. Отверстия сверлятся на глаз. Так и крепятся кронштейны топливного бака, подножки и другие части. Не хватает гайковертов. Они только числятся в инструментальной, а на самом деле давно изношены и требуют замены.

На некоторые детали есть

чертежи, но нет технологии, пояснительной инструкции. А на отдельные части нет и чертежей. Все это приводит к браку.

Качество выпускаемой продукции значительно повысится, если в цехе будут созданы необходимые условия. Кувалду и молоток пора заменить более усовершенствованными механизмами и приспособлениями. Возможности к этому есть, больших затрат не требуется. А польза будет ощутимой.

А. ПОЛЯКОВ — мастер моторного отделения;  
Н. КУЗНЕЦОВ — заместитель начальника цеха;  
Д. КАПРАНОВ — мастер обкатки машин; И. ДРАЧЕВ — слесарь реставрации; Б. ЛОПАТЮК — электрослесарь; П. ДУРИЦКИЙ — председатель цехкома профсоюза и другие. Всего приняло участие в рейде 14 членов смотровой комиссии.



Прядильщицы аппаратно-прядильного цеха Цимлянской прядильно-ткацкой фабрики настойчиво борются за высокое качество выпускаемой продукции. За успехи в этом важном деле коллективу цеха присвоено звание коммунистического.

НА СНИМКЕ (слева направо): Л. Тимашова, Н. Клемешева, З. Ускова и В. Мухина, соблюдающие высокую культуру производства. Фото А. Бурдюгова.

# На страже общественного добра

**В НАШЕМ** районе работают на общественных началах десятки представителей комитета партийно-государственного контроля. В сегодняшнем номере некоторым из них мы предоставляем слово.

Об опыте группы содействия партгосконтролю в Потаповском зерносовхозе рассказывает председатель группы Н. КУЗНЕЦОВ.

Нештатный инспектор комитета партгосконтроля Н. ШКУРИН пишет о недостатках на Мартыновском пищекомбинате.

Вы прочтете также статьи председателя районного комитета партгосконтроля М. АЛЕКСЕЕВА, членов группы содействия А. КОВАЛЬ, В. БОЛДЫРЕВА и других. Итак, им слово.

## В ОСНОВЕ — РЕШЕНИЯ ПЛЕНУМА

НАРОДНЫЕ контролеры — это люди, которые общественные интересы ставят выше личных, строго следят за тем, как выполняются постановления партийных съездов и пленумов ЦК КПСС, соблюдаются советские законы. Контролер сам обязан быть образцом честности, принципиальности, дисциплинированности. В противном случае он не может контролировать других. Люди, не оправдавшие доверия коллектива, выводятся из состава группы содействия партгосконтролю. Так, например, в нашем Потаповском зерносовхозе поступили с бывшими контролерами трактористом Козыревым, скотником Теньшовым и другими, которые пьянствовали, нарушали трудовую дисциплину. Их место заняли более достойные.

На партийных, комсомольских и профсоюзных собраниях были введены в состав групп содействия скотник Петр Яковлевич Димков, бригадир молочно-товарной фермы Николай Павлович Ефименко и другие. Всего 18 человек. Из них 11 коммунистов и два комсомольца.

Как же строим мы свою работу? Согласно плану районного комитета партийно-государственного контроля наша группа ежемесячно составляет свой рабочий план. В нем мы наметаем две-три проверки. План утверждается на бюро группы, в которое входят В. И. Город-

няк, М. В. Кожанов, Ю. Г. Акрушкин и я как председатель группы содействия. Затем он рассылается постам.

У нас в совхозе таких постов создано восемь. В них входят, кроме членов группы содействия, еще 24 активиста. Это придает нашей работе массовость, действенность.

В нынешнем году члены группы содействия партгосконтролю провели 12 проверок. В основу их были взяты решения мартовского Пленума ЦК КПСС по дальнейшему подъему сельского хозяйства. Так, член группы Н. П. Ефименко, совместно с главным зоотехником тов. Богаевским и другими рабочими, проверял ход зимовки скота на четвертом отделении. Вопросами зимовки скота на втором отделении занимался народный контролер П. Я. Димков. Члены группы содействия контролировали качество сдаваемой продукции, побывали на сепараторных пунктах.

Результаты проверок были обобщены и представлены на обсуждение специалистам и всему коллективу совхоза. И если в первом квартале надено на фуражную корову на 120 килограммов молока больше, чем за соответствующий период прошлого года, а из сданных государству 318 голов крупного рогатого скота 210 голов были выше средней упитанности — в этом есть доля труда народных контролеров.

Как только пришла весна, члены группы содействия, посты провели рейды проверки готовности машинно-тракторного парка к полевым работам, проверку хранения и использования минеральных удобрений. Эта проверка была проведена после того, как газета «Ленинец» критиковала наш совхоз за то, что мы не вывозили удобрения с разгрузочной площадки железнодорожной станции. На станцию ездил я сам и убедился в правильности критики. Потребовал от руководителей хозяйства немедленно исправить дело.

На этом свою работу народные контролеры не прекратили. Как только минеральные удобрения стали вносить на поля, тов. Кожанов, Городняк и я без промедления проверили качество работы.

Во время сева посты содействия находились в поле. Одновременно они проверяли подготовку оросительной сети к приему воды.

Большую работу проделали контрольные посты в первом отделении под руководством члена группы содействия тов. Кожанова. Здесь строится пункт искусственного осеменения. Выяснилось, что строители отклонились от проекта. Контролеры заставили их переделать окна и двери. Точно так же, благодаря нашей настойчивости, в строящемся четырехрядном коровнике были заменены цементные полы на деревянные.

На мой взгляд, сама проверка должна проходить без шумихи и трескотни. Многие вопросы следует решать тут же на месте и только наиболее существенные выносить на обсуждение.

Для более оперативной работы мы решили в каждом отделении вместо постов создать группы содействия партгосконтролю. Районный комитет положительно отнесся к нашей идее. Это облегчит работу народных контролеров, развяжет инициативу. В условиях разбросанности отделений подобная перестройка необходима. Кроме того, роль и авторитет членов группы содействия партгосконтролю возрастет.

**Н. КУЗНЕЦОВ,**  
председатель группы содействия КПГК.

## Почему низкое качество МОЛОКА?

ЗА ПОСЛЕДНЕЕ время в овощесовхозе «Волгодонской» снизилась жирность молока. По итогам проверки за четыре месяца она ниже против соответствующего периода прошлого года на 0,17 процента. В марте, например, она составила 3,7 процента, в апреле — 3,5 процента.

Кислотность же молока повысилась. За это в январе хозяйство заплатило штраф 2 рубля 40 копеек, в феврале — 28 рублей 56 копеек, в апреле — 25 рублей. Точно такое же положение и в сельхозартеле имени Ленина. Жирность молока здесь колеблется от 3,5 до 3,8 процента. Очень высока его кислотность.

В обоих хозяйствах было проверено качество молока, вскрыты причины его низкой жирности, высокой кислотности. Выяснилось, что в колхозе имени Ленина нагрузка на доярок очень велика. За каждой из них закреплено от 20 до 25 коров. Доярки до конца не выдают животных, самое жирное молоко не попадает в бидоны. Это подтвердили результаты контрольной дойки, организованной в первой бригаде членами районного комитета партгосконтроля совместно с народными контролерами хозяйства.

Жирность молока в этой бригаде вечером составляла 3,2 процента, а после контрольной дойки 4 процента.

Все это хорошо известно специалистам хозяйства и правлению колхоза, но действенных мер до последнего времени никто из них не принимал. Равнодушие проявили и члены

группы содействия партгосконтролю во главе с тов. Бондарем, которые не потребовали от правления быстрого устранения недостатков.

А положение можно выправить. В хозяйстве есть установки для механического доения. Если бы они постоянно работали, доярки имели бы возможность хорошо выдаивать коров. Кроме того, давно пора перевести доярок на оплату за жирность молока, как это делается во второй бригаде.

В овощесовхозе «Волгодонской», где председателем тов. Захаров, народные контролеры провели проверку на жирность молока и его кислотность. После контрольной дойки ее результаты они представили специалистам. Но к сожалению, дальше этого дело не пошло.

Вину за низкое качество молока несут не только специалисты хозяйства и доярки. Цимлянкой молокозавод не предъявляет жестких требований к качеству принимаемой продукции. Как бы молоко ни было загрязнено, его принимают. А вот если бы молоко вернули, бригадир ферм задумались бы над тем, как им дальше быть.

К борьбе за качество необходимо привлечь всех животноводов. Почему бы не использовать такие формы работы, как общие собрания коллективов ферм, на которых бы выступили сами доярки, поделились своим мнением.

Молоко должно отвечать требованиям ГОСТа. Этого могут и должны добиться животноводы колхозов и совхозов.

**М. АЛЕКСЕЕВ,**  
председатель районного комитета партгосконтроля.

## Народные контролеры сообщают...

**19—20 МАЯ** группа содействия партгосконтролю Большеского мясо-молочного совхоза, с участием специалистов, организовала проверку готовности совхоза к сеноуборке. Проверкой выявлено, что хозяйству предстоит убрать сено на площади около 5 тысяч гектаров. Рабочий план сеноуборки составлен. Необходимыми машинами для скашивания и сгребания сена совхоз полностью обеспечен.

Однако в третьем и четвертом отделениях на восьми стогометателях, которые использовались в прошлом году, недостаёт по несколько зубьев. Два стогометателя совершенно непригодны к работе.

Результаты проверки обсуждались на заседании партбюро совхоза. Решено к 27 мая устранить имеющиеся недостатки, в оставшиеся дни нужно сделать все для того, чтобы закончить ремонт гужевого транспорта и тракторных тележек, предназначенных для подвоза качественных кормов к местам зимовки.

**М. МАРКИН, А. КОВАЛЬ, В. БОЛДЫРЕВ,**  
члены группы содействия партгосконтролю.

## Поля должны получить воду

В ПРОШЛОМ году Дубенцовское специализированное строительно-монтажное управление не выполнило годовое задание по основным ирригационным работам. План строительства коллекторно-дренажной сети оно выполнило лишь на 83,9 процента, реконструкции оросительной сети и того меньше — на 68,9 процента. Перерасход фонда заработной платы составил 8,1 тысячи рублей.

Причина таких низких показателей — неудовлетворительное использование землеройной техники. Строительную планировку коллектив Дубенцовского ССМУ в прошлом году начал не в апреле, как предусматривалось заданием, а в

августе. При строительстве коллекторно-дренажной сети три экскаватора простояли 30 дней, хотя серьезных причин для этого не было. По реконструкции оросительной сети отсутствовала проектно-сметная документация в Краснодонском, Дубенцовском, Октябрьском и Рябичевском виносовхозах. В других хозяйствах проектно-сметная документация на строительную планировку составлена 5—8 лет назад. Большой вред принес формализм в социалистическом соревновании.

Казалось бы, в нынешнем году положение должно измениться к лучшему. Тем более, что машинный парк ССМУ по-

полнился еще тремя экскаваторами и шестью скреперами, создано четыре механизированных отряда, которые полностью укомплектованы кадрами. Однако хотя план и выполняется, есть много недостатков, которые мешают коллективу работать еще производительнее.

Как и прежде, строительная планировка выполняется по устаревшей документации. В результате, качество планировки полей низкое. Механизаторам ССМУ приходится вторично перемещать грунт на сдаваемых участках. Это ведет к значительному удорожанию работ.

При реконструкции канала X-1—4 в Морозовском виносов-

## Деньги — на ветер

В КОМИТЕТ партийно-государственного контроля поступило письмо. Автор писал о том, что в Мартыновском пищекомбинате творятся неблагоприятные дела: директор А. И. Гребенников груб с рабочими, по своему желанию принимает на работу и увольняет людей; продукты, поступающие на комбинат, портятся и так далее.

По предложению районного комитета партгосконтроля на пищекомбинате побывали внештатные инспекторы комитета И. Лозовой и я. Проверка подтвердила, что действительно директор тов. Гребенников иногда допускает неактивность. Ничего он не предпринимает и для

того, чтобы укрепить дисциплину на производстве. Она сейчас крайне низкая.

Из-за нерасторопности руководителей пищекомбината в настоящее время на складе скопилось много готовой продукции. Не находят сбыта 27 тонн маринованной капусты, 12 тонн свеклы в банках, две тонны моркови, 25 тонн повидла. На складе лежат много карамели, которую никто не берет. Вся эта продукция из-за плохих условий хранения портится. На ветер летят народные деньги.

Комбинату установлено дополнительное задание по выработке 100 тонн мармелада. Для этого нужно было заготовить 90 тонн яблочного пюре. Но оно во время не поступило на предприятие. Когда же первые 1.500 бочек с пюре прибыли, оказалось, что их негде размещать. Часть бочек до сих пор находится на открытой площадке.

После проверки мы предложили провести партийное собрание. Коммунисты на собрании вели себя пассивно. Один только пожелал выступить с критическими замечаниями. Остальные отмолчались. Подобное равнодушие более чем странно, ведь кто-кто, а коммунисты обязаны решительно бороться с недостатками в работе предприятия.

**Н. ШКУРИН,**  
внештатный инспектор партгосконтроля.

хозе по вине строителя нарушен проект. Резервы закладываются не с левой, а с правой стороны канала.

Многие трактористы стройуправления сами подтверждают, что их машины работают неполный световой день, как предусмотрено планом, а только 7—8 часов в сутки.

Все это убеждает в том, что ирригационные работы Дубенцовское строительно-монтажное управление (начальник А. Н. Паськов) ведет на низком уровне. Видимо, руководители управления не болеют душой за то, чтобы совхозные земли быстрее получили воду.

**Н. МИГЕЛЬ,**  
главный инженер УЭДМК.

нас 5 мая. Впереди полторы тысячи километров. Наш путь по дорогам войны. В день 20-летия Победы над фашистской Германией мы должны были доставить эстафету дружбы в прославленный город-герой — Севастополь.

В составе нашей делегации те, кто прошел Крым, штурмовал Сапун-гору. Это А. Светлищнев, Г. Терещенко и другие.

Погода не баловала. На всем пути нашим верным спутником был дождь. Четверо суток, с утра до поздней ночи, колонна продвигалась к Севастополю.

Проехали Керченский пролив. Вот и Крым.

Андрей Михайлович Светлищнев вспоминает:

— Здесь, в Крыму, я воевал, в этой земле похоронены мои боевые друзья, — и предлагает: — Хотя это будет отклонением от маршрута, но я прошу заехать в станицу Вышестеблиевскую. Там 20 лет назад я похоронил своих друзей-летчиков.

Мы сворачиваем на проселочную дорогу. Полчаса езды. Андрей Михайлович не узнает станицу — так выросла, преобразилась она за 20 лет. Большой парк. Издалека виден обелиск павшим воинам, увитый живыми цветами. С волнением подходим к нему, читаем имена тех, кто спит вечным сном в этих братских могилах.

Я вижу, как сжав накрепко шлем, опутив голову стоит

ему глаза. Сейчас он никого не замечает. Он весь там, в прошлом, в далеком 1943.

На обелиске имена: «Бессарабов, Горячев...». Но почему же нет Мышкова?

Андрей Михайлович обходит весь парк, все памятники — нигде не значится фамилия Мышкова. Пригласили председателя сельсовета. Светлищнев показал место, где похоронил друга. Вместе с председателем пошли в

## ДОРОГАМИ ВОЙНЫ

сельсовет и нашли в архивах подтверждение тому, что Мышков погиб в Вышестеблиевской.

Так был разыскан еще один герой войны.

Участников мотопробега пригласили в школу. Светлищнев, Смапко, Захаров рассказали ребятам о том, как они воевали в этих краях.

Утром 8 мая подъехали к Севастополю. Свято хранит город-герой боевые традиции, бережет память о тех, кто отдал жизнь за наше счастье. Сотни тысяч людей в День Победы пришли почтить тех, кто погиб на сопках близ Севастополя в Инкерманской долине, на Сапун-горе.

Севастопольцы любят свой

момент в Крымскую войну. Удачное сочетание предметного и рисованного плана создает целостное впечатление и производит неоправданный эффект присутствия.

Побывали и в музее Черноморского флота. Здесь, на одном из стендов, отражающих оборону Севастополя, увидели фотографию. А на ней в группе разведчиков — молодого бойца в шалке-ушанке. Он внимательно слушает командира, дающего боевое задание. Это наш земляк, участник мотопробега Григорий Андреевич Терещенко. Посетители музея, узнав, что Терещенко жив и находится среди нас, приветствуют героя.

Григорий Андреевич очень скромный, по натуре своей молчалив. Рассказ его получился коротким. Ничего особенного, по его словам, он не совершил. Воевал как и все. Был ранен, попал в плен, трижды бежал из фашистских лагерей. Вот и все. Теперь работает на Волгодонской ТЭЦ.

Интересно прошел мотопробег, организованный городским комитетом ДОСААФ.

пришли Герои Советского Союза Борис Александрович Золотухин и Иван Алексеевич Емельянов. Это старые боевые товарищи Светлищнева. С Емельяновым, который был тогда командиром полка, Светлищнев долго летал на одном самолете.

Вот что сказал Емельянов:

— Когда я вылетал на боевое задание вместе со стрелком-радистом Андреем Светлищневым, я был всегда спокоен. Это настоящий герой.

Андрей Михайлович Светлищнев прошел весь Крым, сделал 117 боевых вылетов. На его счету три сбитых самолета противника. Сам он дважды был сбит, тяжело ранен...

...Пора и в путь. Обратном пути нашем встречались памятники и обелиски, немые свидетели минувшей войны. Не доезжая Ялты, в горах, совершенно случайно натолкнулись на холмик, поддерживаемый в порядке, с надписью: «Здесь лежат пять неизвестных солдат». Пять человек, которых наверняка все еще ждут жены, матери, дети. И подумалось: ради этих вот пяти, ради сотен тысяч погибших в войну мы и должны своим трудом крепить мир на земле. Чтобы не было сожженных городов и сел. Чтобы не было безымянных могил.

Интересно прошел мотопробег, организованный городским комитетом ДОСААФ.

**ВИТ ЛЕСНОЙ,**  
руководитель колонны мотопробега Волгодонск—Севастополь—Волгодонск.

## ЛИНЕЙНОЙ БОЛЬНИЦЕ 10 ЛЕТ

ЗАБОТА о человеке всегда в центре внимания партии и правительства. В стране постоянно расширяется сеть медицинских учреждений. В этом можно убедиться и на примере нашего города. В Волгодонске открыто 14 лечебных учреждений. Некоторые из них созданы с начала строительства города и уже успели справить первый юбилей. Цимлянкой линейной больнице, где главным врачом Л. П. Назаренко, например, недавно исполнилось 10 лет.

За прошедшее десятилетие количество коек в больнице увеличилось в два раза. Она полностью укомплектована специалистами. Здесь оборудован рентгенкабинет.

В больнице многие горожане поправили свое здоровье. Впервые в городе она осуществила переход на двухступенный метод обслуживания. Закончено обследование взрослого населения. Больные взяты на диспансерный учет, находятся под наблюдением специалистов. Созданы условия для всеобщей диспансеризации. Горожане приглашаются на прием к врачу и обслуживаются вне очереди.

Проведена необходимая подготовка к диспансеризации сельского населения. Два раза в месяц в закрепленные за больницей населенные пункты выезжают медицинские работники.

С каждым годом больница благоустраивается, оснащается новым оборудованием, транспортными средствами. Все это улучшило условия не только для больных, но и для работы

### Болезнь отступила

В Цимлянскую линейную больницу меня доставили в очень плохом состоянии. Признаюсь, я уже не думала, что встану на ноги. Но благодаря врачу Марии Михайловне Комовой, которая настойчиво, изо дня в день боролась за мою жизнь, недуг отступил. Я вновь здорова. Большую чуткость проявили ко мне также сестры и санитарки. Очень хороший коллектив в этой больнице.

**Е. КЛЕВЦУР,**  
х. Красный Яр.

медицинского персонала. В больнице работает немало своих ветеранов, которые с момента организации лечебного учреждения добросовестно стоят на страже здоровья трудящихся.

Работников здравпункта А. И. Ревенко, Л. И. Кулик, А. Я. Кузьмину хорошо знают в порту. Работая самостоятельно, они из года в год повышают свое мастерство, со знанием дела обслуживают речников.

Много теплых слов за внимание и заботу высказали больные медсестрам З. К. Двуреченской, М. Р. Кудлаевой, В. И. Ковалевой, Е. А. Сидорковой, В. И. Рабицовой, В. И. Корнеевой, санитаркам Е. Н. Гончаровой и Н. В. Костюк. Они овладели искусством ухода за больными, постоянно поддерживают чистоту и порядок.

Много труда в налаживании диспансерного, участкового обслуживания и особенно в анализировании заболеваемости с временной утратой трудоспособности приложил врач-ветеран больницы, участник Отечественной войны С. А. Ворзобов. Он всегда внимателен к больным. Так же относится к работе и терапевт Р. Я. Ворзобова, которая почти с начала организации больницы занимается должностью участкового врача.

Умело лечит своих пациентов зубной врач Е. К. Поляничкина. Своим отношением к работе она заслужила благодарность многих больных.

Хорошей общественной рекомендацией старшая медсестра А. Н. Потапова. Работая операционной сестрой, она освоила новую специальность — рентгенолаборанта и теперь успешно трудится в этой должности. С душой и вниманием относится к порученному делу лаборант З. И. Хорнишко.

Успех лечения любой болезни зависит от правильного питания больного. Это хорошо понимают работники пищеблока В. В. Хинина и М. А. Коваленко. Они точно по предписанию врачей готовят обеды, любое блюдо приготавливают вкусно.

Ветераны больницы вместе с остальными медработниками стремятся сделать все, чтобы жители Волгодонска были здоровы и полны сил.

**И. КРИВОКОНЕВ.**



### ВЬЕТНАМ СРАЖАЮЩИЙСЯ:

Американские и южновьетнамские самолеты систематически бомбят и обстреливают территорию Демократической Республики Вьетнам. На защиту родины от стервятников поднялось все население страны. Многие воздушные пилоты нашли свой бесславный конец на вьетнамской земле.

**НА СНИМКЕ:** остатки американского самолета, сбитого над провинцией Ха-Тинь.  
Фото ЧТК—ТАСС.

Волгодонское и Цимлянское агентства  
**„СОЮЗПЕЧАТЬ“**  
ПРОДОЛЖАЮТ ПРИЕМ ПОДПИСКИ  
НА ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ на II полугодие 1965 года.

В этом году прием подписки на все центральные газеты и журналы ПРОИЗВОДИТСЯ БЕЗ ОГРАНИЧЕНИЯ. Подписка принимается агентствами «Союзпечати», общественными распространителями печати в учреждениях и учебных заведениях, а также отделениями связи.

**ПРИЕМ ПОДПИСКИ БУДЕТ ПРОИЗВОДИТЬСЯ:**  
на центральные газеты до 12 июня,  
на областные издания до 20 июня.

Продолжается подписка и на газету «Ленинец».

**ЗАГОРОДНОМУ ПИОНЕРСКОМУ ЛАГЕРЮ**  
«МАЯК»  
ТРЕБУЮТСЯ:  
завхоз, кухонные рабочие, прачка, физрук.  
Обращаться: в горно (общий отдел).

**ФИЛАТОВ Виктор Васильевич,** проживающий в гор. Цимлянске, по ул. М. Горького, 26, возбуждает дело о расторжении брака с ФИЛАТОВОЙ Зинаидой Ивановной, проживающей в г. Цимлянске, по ул. Свердлова, 165. Дело подлежит рассмотрению в Цимлянском районном народном суде.

## И ТРУДИТЬСЯ, И ОТДЫХАТЬ

В АКТОВОМ зале Ново-Цимлянской средней школы заняты все места. Многие стоят. Сегодня здесь собрались учащиеся 6—11 классов, чтобы ознакомиться с задачами, стоящими перед ученической производственной бригадой.

Директор школы О. В. Панина рассказала об итогах работы учащихся на колхозных полях в минувшем году и познакомила их с планом работы нынешнего года. Школьники в период летних каникул будут не только трудиться на отведенном участке, но и отдыхать в лагере на берегу Цимлянского моря.

Затем выступил председатель колхоза имени Орджоникидзе тов. Листратенко, который поблагодарил учащихся за помощь родному колхозу. Правление сельхозартеля, сказал он, создаст все условия для работы в производственной бригаде.

Здесь же, на собрании, учащимся, отличившимся в труде на колхозных полях, были вручены почетные грамоты. Их получили Борис Химин, Надя Константинова, Гриша Троилин, Вера Ремизова, Неля Додонова и Алла Плоткина. А бригадир ученической производственной бригады Клавдия Золотарева и члены бригады Людмила Кузнецова и Мария Плахова за успехи в выращивании сельскохозяйственных культур в 1964 году получили денежные премии.

**Е. МАЛЕНКОВ,**  
наш нешт. корр.

## Телевидение Показывает Москва

Пятница, 28 мая  
16.55 — Программа передач.  
17.00 — Первенство Европы по боксу. Полуфинал. Передача из Берлина. 19.30 — «Верные часовые Родины». К Дню пограничника. 20.15 — «Мне двадцать лет». Художественный фильм. Часть вторая. 21.40 — Телевизионные новости. 22.00 — Первенство Европы по боксу. Полуфинал. Передача из Берлина.

Суббота, 29 мая.  
15.25 — Программа передач. 15.30 — Для детей «Чиполлино». Мультипликационный фильм. 16.10 — «Песни Верховины». Концерт. Передача из Львова. 16.40 — Телевизионные новости. 16.55 — Первенство Европы по боксу. Финал. Передача из Берлина. 20.00 — Телевизионный клуб кинопутешественников. 21.00 — Телевизионные новости. 21.25 — «На огонек». Передача из Харькова. 22.45 — «Популярные мелодии». Передача из Бухарста.

Редактор **М. КИСЕЛЕВ.**

**ВОЛГОДОНСКОМУ ХИМКОМБИНАТУ**  
СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ  
на постоянную работу аппаратчица, слесари, токари 6-го разряда, грузчики.  
Одинокие обеспечиваются обеспечением (по договоренности).  
Отдел кадров.

Мало-Мартыновскому хозяйству железнодорожного транспорта требуются на постоянную работу: прораб, мастер железнодорожных путей и бухгалтер. Приезжие обеспечиваются квартирами.  
Обращаться: станция М.-Мартыновка.

**ЖМУРОВА Юлия Александровна,** проживающая в г. Волгодонске, по ул. Волгодонской, 9, кв. 11, возбуждает дело о расторжении брака с КОЗАЧКОВЫМ Олегом Георгиевичем, проживающим там же. Дело подлежит рассмотрению в Волгодонском городском народном суде.

Газета выходит 4 раза в неделю: по вторникам, средам, пятницам и воскресеньям.

Адрес редакции: г. Волгодонск, Ростовской области, ул. Волгодонская, 12. Телефоны: редактора—86-31, зам. редактора и отдела промышленности — 84-24, сельхозотдела — 86-44, отдела писем—84-24.

Гор. Волгодонск, типография № 16 Ростовского управления по печати. Тел. 81-32.

Заказ № 585—6.009.

# История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ  
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города  
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система  
Волгодонска

## Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич